



### 武汉公交打造交通强国“重要窗口”

湖北日报全媒体记者 黄磊 通讯员 龚姣

近年来,武汉公交集团积极助力交通强国示范城市建设,围绕线网优化、安全生产、优质服务,全面推进公交高质量发展。

2023年,该集团组织出行需求现场会54场次,收集线网布局类意见262条,紧盯安全服务督促整改53轮,实现安全服务效率“双提升”,连续跻身武汉服务业企业100强。

#### 推进重点任务走在前列

杨先生在光谷智能制造产业园工作,住在鄂州市东岭社区。7月31日,杨先生坐上345路,从家一站直达单位。

“武鄂公交一体化”启动后,345、359路等线路延伸至鄂州,串联起武汉新城中心片区与红莲湖、东岭社区等区域,为跨区域人员提供安全、便捷的公交出行服务。

武汉公交集团全力推动“平安、便捷、畅达、绿色、智慧”五个公交建设,今年共优化调整线路98条、新增站点112个,公交线网重复系数由3.21降至3.15,不仅填补了武昌区光霞西路、武汉新城片区等25条道路公交空白,还加强了与中医药大学、金融港等11个地铁站点的衔接,方便了沿线居民出行。

#### 营造全域全员“争先创优”

“真贴心,车上还配有速效救心丸、一次性口罩等。”10月23日,乘坐315路的刘婆婆说。

315路全线更换低地板车型,要求司机遵守起步稳、行车稳、停车稳“三稳”法则,坚持多伸一把手、多问一句话、多走几步路“三多”服务,服务老年乘客举措已在全线路推广。

“团结、务实、高效、创新”的企业精神,“乘客至上、安全至上、员工至上、文化至上”的核心价值观,已全方位融入武汉公交员工的工作生活中。今年,该集团共受理来电53467件,其中表扬类同比上升17.5%,回复满意率97.5%,共收到锦旗550余面、感谢信750余封。“日行一善”成为武汉公交人服务理念,礼让行人、低速进站等规范服务也成为武汉城市亮丽名片。

#### 深化工作作风建设

每天天未亮,202路队长郭锋就逐一督促司机完成车辆技术“十检”,身体状况例检等安全流程。

武汉公交集团全时段、全过程、全覆盖开展公交营运安全监管,建立起层层负责、人人有责、各负其责的责任体系。

据悉,该集团已在安全教育培训、隐患排查治理等方面投入安全生产费用1079万元,7家营运公司均获安标化一级达标资质,555条线路岗前安全确认、安全驾驶预警等技术全覆盖应用,全年未发生重特大道路交通事故、生产安全事故、消防火灾事故、治安涉恐事件。

## 大漠深处创造亚洲最深井纪录

# 湖北力量掘进地下9432米寻宝藏

湖北日报全媒体记者 彭一苇 柯皓 通讯员 吴丽萍 李澎

11月15日,位于新疆塔里木盆地的亚洲最深井——跃进3-3XC井成功放喷试气点火,测得200万吨日产原油和5万立方米的天然气日产量,证实了地下有高产油气储层。这一振奋人心的好消息,通过央视直播传遍了全国。

作为目前“深地工程”中最耀眼的明星,跃进3-3XC井自今年5月开井,经170多天掘进地下9432米,这背后的功臣来自湖北。中石化江汉石油工程有限公司多年深耕塔里木盆地,练就了湖北石油铁军过硬的本领,也在中国石油工业史上留下了浓墨重彩的一笔。

#### 大漠营房闻到湖北家乡味道

11月15日下午,跃进3-3XC井放喷试气点火正在直播,当中石化江汉石油工程有限公司钻井二公司90108JH队队长杨江辉拿着石油样品,笑容满面地出现在屏幕时,他远在潜江的家人和邻居们沸腾了,有人流下了激动的泪水。

跃进3-3XC井位于新疆维吾尔自治区阿克苏地区沙雅县盖孜库木乡,北靠天山,南拥大漠,古丝绸之路从这里经过,高达60多米的钻机屹立在大片胡杨林中。从今年5月开井后,杨江辉带着50多人的队伍一直坚守井场。“来之之前就立下了军令状,要在200天内交付一口优质高效的亚洲最深井。”杨江辉坦陈:“担子很重。”

这口井施工难点很多。为保护胡杨林,钻头要在5000多米的地下拐一个接近90度的弯再水平前进3400多米,仅此一项就刷新了亚洲超深钻井水平位移的新纪录。到9000米深度时,井底温度达到了200摄氏度,压力接近160兆帕,施工难度世所罕见。

施工艰难,各方关注,杨江辉和井队书记李新连续100多天坚守井场。到今年9月底,离预定目标还剩400多米,钻井更难了,有时一天都前进了1米。他们寝食难安。

紧要关头,迎来了一份意外惊喜。10月1日,杨江辉刚顶着沙尘暴处理完泥浆返排难题,灰头土脸回到生活基地,一踏入营房,闻到一股熟悉的饭菜香味,一眼看到碗里摆着自己最爱吃的麻辣香肠。这是妻子的手艺。

原来,杨江辉的妻子张红霞有一手做腊货的好手艺,这次寄了真空包装的香肠

到队上,让丈夫好好吃饭好好干。杨江辉让厨房把腊货都蒸了,分给大家尝尝来自湖北的家乡味,这是来自家乡最大的支持和鼓励。

#### 妻子为夫奔赴三千公里

同样得到妻子大力支持的,还有井队常务副队长王梓梁,29岁的他,是建队以来最年轻的常务副队长。夫妻俩从恋爱到结婚7年,王梓梁常年年在沙漠里,妻子胡婷在武汉工作,相隔3000多公里,聚少离多。

“这是丈夫担任常务副队长后承钻的第一口井,怎么让他安心工作呢?”想了一夜,胡婷毅然决定:放弃武汉的工作,搬到新疆去。如今,夫妻俩已在库尔勒买了房,胡婷也在当地找到了新工作。

妻子的举动像一针“强心剂”,给了王梓梁克服难题的信心和莫大的勇气。在与武汉的公司总部综合分析后,王梓梁与技术人员一起,利用国际先进的专业软件进行井下9项参数模拟计算,终于找到了理想造斜点,成功拿下了水平延伸3439.34米的超深大位移施工。

#### 攀登技术高峰征服“地下珠峰”

塔里木盆地是我国最大的内陆含油气盆地,沙漠地下的石油资源达到十亿吨级,但储层平均埋藏深度超过7000米,是世界上最深的商业开发油气田之一。多年来,中石化江汉石油工程有限公司一直在与各种深井、超深井打交道。“深地工程”实施以来,江汉石油工程公司已累计在此打井53口,在顺北工区创造和刷新了几十项施工纪录。

不断冲击“地下珠峰”,练就出一批技术大拿。钻井液被称为钻井的“血液”,也是深井、超深井施工的关键,特别是亚洲最深井的井下压力、温度高于寻常,调控好钻井液密度,才能稳定井壁避免发生垮塌。

贺春明是江汉石油工程公司钻井液技

术专家。2017年,他刚来顺北工区时,因地下状况复杂,公司承钻的多口井出现漏失,累计漏失钻井液1500多立方米,损失惨重。

那段时间,贺春明白天在井队实验室摸索钻井液配方,向前来现场指导的专家虚心求教,晚上回到宿舍,恶补基础理论知识,慢慢摸清了顺北区块不同井段的地层特点,并制定了有针对性的钻井液维护处理要点,创新总结出细微颗粒动态承压堵漏技术。

如今,这一技术在顺北深地工程累计应用38口井,大幅降低钻井液漏失量和成本,有8口井实现了日产千吨油,使我国深地堵漏防漏技术跨入世界前列。

今年10月,在跃进3-3XC井冲刺的关键时刻,井下又漏又溢,贺春明和团队驻守井场提供技术支持,再次应用细微颗粒动态承压堵漏技术,成功保障了跃进3-3XC井“冲顶”。

#### 从人拉肩扛到“无接触式”操作

过去石油工人给人的印象是人拉肩扛,又苦又累,而随着“深地工程”推进,工人们逐渐“鸟枪换炮”,用上了高科技装备。

11月16日,塔克拉玛干大漠腹地,中石化江汉石油工程有限公司钻井二公司90117钻井队的司钻刘红现,来到司钻房里按下按钮,一根钻杆被自动液压猫道运送上14米高的钻台,扣合、缓冲手接住,动力排管架排列……这根300多斤的大家伙被码放在钻台一角,它将从这里打入超8000米的地

下。

刘红现操作的设备是90DB全自动电动钻机,配备了9种新型自动化装备系统,属国内顶尖水平,它代替了许多繁琐、危险的人工操作。“过去要用气动绞车把钻杆吊到钻台,两个人抱着、推着钻杆慢慢放,大尺寸的套管要用吊车从场地往钻台上送,一套操作至少要四五个人。现在司钻房座位前环绕着由屏幕、仪表、摇杆、各色按钮等组成的控制面板,同样的作业,司钻和副司钻两人即可完成‘无接触式’操作。”90117队队长邵将一路见证着自动化设备的发展,感触颇深。

深地探测的重大突破,不仅催生了核心技术和装备,还带动了高端制造、先进材料等相关产业的发展。江汉石油工程公司井下测试公司新疆轮台县建设了目前国内综合指标最高的高温高压井下工具检测中心,其自主研发的工具已在78口井成功应用,完井测试工具已实现了国产化,性能达到国际先进水平。

如何更高效、更智能、更安全地向“地下珠峰”挺进,这支石油鄂军仍在不断探索。



## 华电湖北发电有限公司

# “三抓三强六提升”赋能国企基层党建提质增效

#### 聚焦责任落实找准切入点

党的二十大报告指出,要增强党组织政治功能和组织功能;坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。深入学习贯彻党的二十大精神,首要目标就是要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主要任务就是要切实把党的二十大精神作出

党的二十大报告指出,要增强党组织政治功能和组织功能;坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。深入学习贯彻党的二十大精神,首要目标就是要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主要任务就是要切实把党的二十大精神作出

党的二十大报告指出,要增强党组织政治功能和组织功能;坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。深入学习贯彻党的二十大精神,首要目标就是要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主要任务就是要切实把党的二十大精神作出

党的二十大报告指出,要增强党组织政治功能和组织功能;坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。深入学习贯彻党的二十大精神,首要目标就是要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主要任务就是要切实把党的二十大精神作出

党的二十大报告指出,要增强党组织政治功能和组织功能;坚持大抓基层的鲜明导向,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。深入学习贯彻党的二十大精神,首要目标就是要坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来,主要任务就是要切实把党的二十大精神作出

#### 聚焦思想引领找准关键点

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。深入总结新时代国有企业党的政治建设的基本经验,最重要的一条就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持用习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述指导工作。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想是加强国有企业党的建设的首要任务,必须始终坚持用党的创新理论武装公司党员干部头脑,做到学以致用、知行合一、以知促行。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。深入总结新时代国有企业党的政治建设的基本经验,最重要的一条就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持用习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述指导工作。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想是加强国有企业党的建设的首要任务,必须始终坚持用党的创新理论武装公司党员干部头脑,做到学以致用、知行合一、以知促行。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。深入总结新时代国有企业党的政治建设的基本经验,最重要的一条就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持用习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述指导工作。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想是加强国有企业党的建设的首要任务,必须始终坚持用党的创新理论武装公司党员干部头脑,做到学以致用、知行合一、以知促行。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。深入总结新时代国有企业党的政治建设的基本经验,最重要的一条就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持用习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述指导工作。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想是加强国有企业党的建设的首要任务,必须始终坚持用党的创新理论武装公司党员干部头脑,做到学以致用、知行合一、以知促行。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。深入总结新时代国有企业党的政治建设的基本经验,最重要的一条就是必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持用习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述指导工作。学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想是加强国有企业党的建设的首要任务,必须始终坚持用党的创新理论武装公司党员干部头脑,做到学以致用、知行合一、以知促行。

“三抓三强六提升”党建行动把“强思想”作为抓好“党委、支部、党员”党建责任落实的首要维度,把“提升思想引领力”作为党建工作提质增效的首要目标。坚持在抓好常态化学习上下功夫,按月组织党支部主题党日、按季

“三抓三强六提升”党建行动把“强思想”作为抓好“党委、支部、党员”党建责任落实的首要维度,把“提升思想引领力”作为党建工作提质增效的首要目标。坚持在抓好常态化学习上下功夫,按月组织党支部主题党日、按季

“三抓三强六提升”党建行动把“强思想”作为抓好“党委、支部、党员”党建责任落实的首要维度,把“提升思想引领力”作为党建工作提质增效的首要目标。坚持在抓好常态化学习上下功夫,按月组织党支部主题党日、按季

“三抓三强六提升”党建行动把“强思想”作为抓好“党委、支部、党员”党建责任落实的首要维度,把“提升思想引领力”作为党建工作提质增效的首要目标。坚持在抓好常态化学习上下功夫,按月组织党支部主题党日、按季

“三抓三强六提升”党建行动把“强思想”作为抓好“党委、支部、党员”党建责任落实的首要维度,把“提升思想引领力”作为党建工作提质增效的首要目标。坚持在抓好常态化学习上下功夫,按月组织党支部主题党日、按季

(作者系华电湖北发电有限公司党委书记、董事长 刘强)